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Technologieeinsatz: Funktionsgleichungen von Parabeln
GeoGebra

ZB: Eine Parabel verlauft durch die Punkte P(—1|0), Q(1|4) und R(3]12).
1) Stelle das Gleichungssystem auf, mit dem die Koeffizienten der Funktionsgleichung
der Parabel ermittelt werden kdnnen.
2) Lose das Gleichungssystem mit Technologieeinsatz und gib die Funktionsgleichung an.

Lésung:
1) f(x)=az-x*+a;-x+ag
P(-1|0) = lay-(-1)+a;-(-1)+a;=0
Q(1]4) = I:az-1* +a;-1 +ap=4
R(3[12) = lll:ay;-3* +a;-3 +ap=12
l: a— aj+ay=0
I: a+ aj+apg=4
Il: 982+ 381"‘ ap = 12

2) [, cas ““  Die Funktion f(x) wird in der CAS-
f(x):=a_2*xA2+a_l*x+a_0 Ansicht allgemein definiert.

v f(x) ;== ayx® +a;x+ag

Die Bedingungsgleichungen
----- werden mithilfe der Funktion f(x)

‘ {{32 = 1.,211 =2,a0 = E}} angegeben:
’ I: f(—1) = 0; II: f(1) = 4; lII: f(3) = 12

Die Losung des Gleichungs-
systems wird mit dem Befehl
Lose ermittelt.

Funktionsgleichung der Parabel:
f(x)=1x*+2x+2 bzw. f(x)=0,5x*+2x+15



